

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 24 (161)

Среда, 26 марта 1941 года.

Цена 8 коп.

ЗА ЗДОРОВОГО И СЫТОГО КОНИЯ

За годы сталинских пятилеток социалистическое земледелие нашей страны оснастилось первоклассной современной сельскохозяйственной техникой, способной производить все трудающиеся работы на социалистических полях. Это можно показать на примерах нашего района. В Кемеровском районе в этом году во время проведения весеннего сева на колхозных и совхозных полях будет работать более двухсот тракторов.

Однако, несмотря на большой тракторный парк, который расстает из года в год, также имеет большое значение конная тягловая сила в проведении в колхозах весеннего сева в сжатые сроки. От подготовки к этому севу здорового и сытого коня, во многом будет зависеть успех проведения этого важнейшего периода сельскохозяйственных работ.

До весеннего сева остается немного времени. Полнее использовать оставшиеся дни до него на подготовку здорового и сытого коня — неотложная задача каждого колхоза, сельсполкома. Ряд сельхозартели с этой задачей справляются успешно.

В сельхозартели «Сталинец» Сибирского сельсовета (председатель тов. Шалегин) все лошади имеют среднюю и выше средней упитанность. На конеферме здесь нет ни одной большой лошади. Эти успехи объясняются тем, что в колхозе подготовка к весеннему севу здорового и сытого коня уделяется большое внимание. Все лошади раскреплены по нынешним звеньеводам, внимательно следят за их уходом и содержанием. Конюха здесь с любовью относятся к порученной им работе.

Хорошо подготовлена подработка к весне здорового и сытого коня, например, в таких колхозах, как: имени Коминтерна Маруцкого сельсовета и «Заветы Ленина» Ягуновского сельсовета (председатели колхозов тт. Петров и Нестеров). В этих колхозах благодаря неустанный заботе о лошадях, они также имеют среднюю и выше средней упитанность. Все лошади раскреплены по звеньям.

Но, надо прямо сказать, что еще далеко не во всех колхозах подготовка к весне здорового и сытого коня удалено должное внимание. Имеется ряд фактов, когда к этому важному мероприятию, который во многом будет решать успех проведения весеннего сева в сжатые сроки, относятся спустя рукава, с нетерпимым благодушием. Многие руководители колхозов не извлекли и по сей день для себя урока, из работы прошлого года, когда плохая подготовка коня привела к срыву весеннего сева, затянула его.

В колхозе «Кузбасс» Мазуровского сельсовета все лошади имеют ниже средней упитанности. Однако это ни чуть не вол-

нует правление колхоза и председателя т. Смирнова. Подкормка лошадей не организована, они обезлеченены. Имевшиеся заготовленные корма, в количестве 80 тонн, колхоз разбазарил, продал на сторону, а свои лошади сейчас стоят без корма. Хуже того, здесь вместо того, чтобы изыскивать корма, расходуют сейчас бронь, оставленную для лошадей на период сева. Например, из 35 тонн их уже израсходовали 15 тонн. Спрашивается, что думает правление колхоза и председатель т. Смирнов о том, чем они будут кормить лошадей во время сева? Вызывает удивление и позиция председателя Мазуровского сельсполкома тов. Пахлина, который во всем этим недопустимым фактам относится примиренчески и тем самым повторяет им. В колхозе «Пчелка» Сибирского сельсовета (председатель т. Дегтярев) кормов брони нет ни одного килограмма. И в то же время здесь по сей день не ударили палец о палец по заготовке их. Имеются и другие колхозы, где с созданием бронированных кормов дело обстоит далеко неблагополучно. К сожалению райво мало что делает по оказанию помощи колхозам в создании этой продовольственной базы лошадям.

В сельхозартели «Красная пятилетка» Березовского сельсовета две трети поголовья лошадей имеют ниже среднюю упитанность. Столько же их и в колхозе «Новый путь» Воскресенского сельсовета, такое же положение в сельхозартели «Путь Ленина» (председатель т. Захарушкин) все лошади имеют ниже средней упитанности. Несмотря на это, подкормка их не организована, лошади обезличены. В уходе за ними имеют место факты нерадивого, пренебрежительного отношения, но они не прекращаются правлением колхоза. В сельхозартели нет фуражира, форма выдается без веса.

В ряде колхозов имеются больные лошади. Так, например, в сельхозартели «Комсомолец» Сибирского сельсовета (председатель колхоза т. Козин) насчитывается 12 лошадей больных чесоткой. Казалось бы, правление колхоза с особой заботой должно было следить за состоянием больных лошадей с тем, чтобы к севу они были здоровыми. Однако, этого нет. Уход и содержание больных лошадей здесь оставляет желать много лучшего. Больные лошади имеются и в сельхозартели «Красное знамя». Но и здесь также мало что делается к тому, чтобы к весне они были здоровыми.

С недооценкой лошади к весеннему севу надо немедленно покончить. Партийные организации на селе, сельсполкомы, правление колхозов, райво подготавливают к весне здорового и сытого коня должны взять в свои руки.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА.

Передовая — За здорового и сытого коня.

А. Блинов — В борьбе за высокий урожай.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА.

О плане урожайности сельскохозяйственных культур и заданиях по продуктивности животноводства на 1941 год, за перв-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

выполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата.

Постановление исполнома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 18 марта 1941 года.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА.

С. Ситников — Контроль и проверка исполнения партийных

решений.

П. Колчанов — На выпуск колхозных кадров по животноводству.

В. Маринов — Кандидаты на сельхозвыставку.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА.

А. Онина — обсуждают постановление.

Р. Ерманов — Яркие цифры побед.

Успешно выполняем свои обязательства

Реализуя решение XVIII съезда ВКП(б) о дальнейшем развитии животноводства в колхозах и последнее постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников Новосибирской области, стахановцы и ударники животноводческих ферм колхоза «Искра», Верхотомского сельсовета, успешно выполнили план укомплектования животноводческих ферм своего колхоза. В колхозе 3 животноводческих фермы: МТФ, СТФ и ОТФ. Почти все они полностью укомплектованы поголовьем. Решено также организовать здесь четвертую ферму — птицеводческую.

Наряду с ростом поголовья ферм, не отстает здесь и выполнение государственных обязательств: план мясопоставок на 1941 год почти выполнен. На сегодня сдано государству 28 центнеров лучшего мяса. Неплохо выполняются и молокопоставки. По плану в январе нужно было сдать молока 934 литра, а фактически сдано 2699 литров, в феврале сдано 2869 литров молока.

Из этих цифр видно, что свои обязательства перед государством колхоз выполняет успешно.

Успехи колхоза не отделимы от роста стахановцев и ударников животноводства, настойчиво борющихся за досрочное выполнение государственных обязательств. Например, вот уже 4 года работает телятница в колхозе т. Новикова. За это время она не допустила ни одного случая падежа телят. Свою работу она любит и относится к ней честно и добросовестно. Правлением колхоза тов. Новикова была несколько раз премирована.

Так борются стахановцы животноводства колхоза «Искра» за дальнейшее развитие общественного животноводства, за право участия на ВСХВ в 1941 году.

Новое постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников Новосибирской области открыло перед колхозниками этой сельхозартели еще более широкие перспективы.

М. МЕЩАНОВ.

ВСТРЕЧАЕМ ВЕСНУ

Сев не за горами. Остается мало времени до момента, когда во всю ширь развернутся полевые работы. Чем прежде выехать в поле, до этого требуется провести большую подготовку. Наша задача колхозников, в оставшийся период времени, использовать все возможности для лучшей подготовки к весенней посевной.

Наш колхоз имени Коминтерна, Маруцкого сельсовета, в этом году впервые переходит на звеньевую систему. В колхозе организовано три полеводческих звена, одно животноводческое, одно огородническое и одно строительное. В двух полеводческих звеньях звеньеводы комсомольцы охотно взяли на себя руководство звеном.

Между звеньями сейчас развертывается социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу. Звеньевод-комсомолец тов. Кашлаганов, вызвал на социалистическое соревнование звено тов. Кончилова, за получение 17 центнеров зерновых с гектара.

Сейчас полеводческие звенья развернули работу по вывозке на поля перегной и навоза. Уже вывезено всего навоза и перегноя 300 тонн, собрано 5 центнеров куриного помета, кроме этого еще производится сбор золы. Произведено снегозадержание на площади в 90 га. Семена заменены более лучшими, чистосортными. Отремонтирован весь сельхозинвентарь. В полной готовности два тракторных плуга, починена и исправлена полностью упряжь.

В. ГРОСЛАВЦЕВ.



Самолет «СССР Н-169» на Московском аэродроме.
В овале И. И. Черевичный

В борьбе за высокий урожай

Высокими производственными показателями знаменуют колхозники сельхозартели «Оборона страны», Красноярского сельсовета, горячие дни подготовки к весеннему севу. Нужно отметить одну характерную особенность: руководители колхоза «Оборона страны», готовясь к весне, ясно представили себе, что предвесеннюю подготовку решает выполнение всех мероприятий, как, например, ремонт сельхозинвентаря, засыпка семенных фондов, сбор местных удобрений, подвозка минеральных удобрений и т. д.

По всем этим видам подготовки достигнуты неплохие результаты. Весь колхозный сельхозинвентарь отремонтирован полностью. Плуги, сеялки, борони — все это стоит уже готовым к работе. Семена засыпаны в закрома, с высоким посевным качеством. Энергично в колхозе проходит и сбор местных удобрений. Колхозники считают, что без удобрения земли, — высокого урожая не получили. Поэтому уже сейчас навоз большей частью вывезен на поля, собрано около тонны птичьего помета и других удобрений. Местные удобрения сыграют большую роль в росте урожайности полей колхоза.

Таких же успехов добились и члены сельхозартели «3-й год пятилетки» того же сельсовета, (пред. тов. Аксенов), участвовавший в прошлом году на ВСХВ.

Большую и ценную работу здесь провели колхозники по организации звеньев, зная, что только они дадут полную возможность умело организовать общественный труд в колхозе.

Сейчас звенья колхоза добились того, что местные удобрения заготовлены сполна, сельхозинвентарь отремонтирован, семена очищены и засыпаны.

Все это дает уверенность в том, что колхозники как в одной,

так и в другой сельхозартели, весенний сев встретят во всеоружии.

А. БЛИНОВ.

Поправка

В тексте постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников Новосибирской области» о повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области», опубликованном в «Колхозном труде» за 16 марта 1941 года, допущена опечатка. В пункте 11-м этого постановления было напечатано: «Бригады полеводческой, овцеводческой и садовой бригад...» Следует читать «Бригады полеводческой, овцеводческой и садовой бригад...»

О плане урожайности сельскохозяйственных культур и заданиях по продуктивности животноводства на 1941 год, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата

Постановление исполнкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 18 марта 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» исполнкомом областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить на 1941 год по районам и Нарымскому округу план средней урожайности сельскохозяйственных культур, задания по среднему удою молока, настригу шерсти, выращивание телят, ягнят, поросят, выхода меда и воска на пчелосемью, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата (приложения 1, 2, 3, 4, 5).

2. Утвердить плановые задания по урожайности для всех районов и Нарымского округа:

а) плодо-ягодных насаждений в размере 20 центнеров с гектара;

б) семян овощных культур с гектара: гороха — 9 цнт., бобов — 7 цнт., огурцов — 0,6 цнт., редиса — 1 цнт., укропа — 1,2 цнт., капусты — 1 цнт., моркови — 1,2 цнт., редкы — 3 цнт., репы — 2,5 цнт., брюквы — 2 цнт., лука севок — 25 цнт., лука ботва — 2 цнт.;

в) семян кормовых корнеплодов с гектара: турнепса — 3 цнт., брюквы — 3 цнт.

3. Утвердить плановые задания по средней продуктивности животноводства для всех районов и Нарымского округа:

а) среднесуточный привес молодняка: телят — пород симментальская и голландская (ост-фризская) до 6 месяцев — 500 граммов, от 6 месяцев до года — 400 граммов, от года до двух лет — 300 граммов.

Красно-немецкая и метисы красно-немецкой, симментальской и голландской (ост-фризской) до 6 месяцев — 400 граммов, от 6 месяцев до года — 320 граммов, от года до двух лет — 250 граммов.

Местный скот — до 6 месяцев — 350 граммов, от 6 месяцев до года — 250 граммов, от года до двух лет — 200 граммов;

б) живой вес откормленной свиньи в возрасте до 10 месяцев при выполнении установленного плана свинооткорма — 90 килограммов;

в) яйценоскость на одну несущую курицу — 60 штук, уток — 35 штук;

г) выращивание молодняка лисицы до шестимесячного возраста — цыплят и утят — 80 проц.;

д) выращивание гусей до 6-месячного возраста на каждую гусину, наличную на начало года, 5 штук;

е) сбор пуха на каждую наличную на начало года кроликоматку морской породы с приложением 500 граммов;

ж) размер сдачи бройльских шкурок первого сорта в процентах от общего количества сданных шкурок — 40 проц.

4. Колхозникам, работающим на звероводческой ферме, установить план выращивания молодняка зверей: по серебристо-черным лисицам на каждую самку, наличную на начало года, — двух лисят, по енотам — 3 щенка.

5. Обязать райисполкомы, Нарымский окружком, райкомы и Нарымский окружком ВКП(б) не позднее 1 апреля 1941 г. установить и довести до каждого колхоза урожайность сельскохозяйственных культур и плановые задания по продуктивности животноводства в соответствии с настоящим постановлением и опубликовать в районной печати.

6. Рекомендовать колхозам, согласно установленной исполнением райсовета и райкомом ВКП(б) урожайности сельскохозяйственных культур и плановых заданий по продуктивности животноводства утвердить не позднее 10 апреля 1941 года задания для отдельных бригад, звеньев, животноводческих ферм, а также для колхозников по закрепленным за ними группами скота.

7. Обязать райкомы, Нарымский окружком ВКП(б), райисполкомы и Нарымский окружком установленные задания по колхозам не позднее 8 апреля 1941 года представить обкому ВКП(б) и облисполку.

Обязать сельхозотдел обкома ВКП(б) и облизу установить постоянный контроль за проведением в жизнь в районах области постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» и организовать необходимую помощь районам в проведении этой работы.

8. Обязать райкомы, Нарымский окружком ВКП(б), райисполкомы и Нарымский окружком организовать обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области — на собраниях первичных партийно-комсомольских организаций, сессиях сельских советов и собраниях колхозников, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на большевистское выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), развернуть социалисти-

ческое соревнование колхозов, бригад, ферм и звеньев за образцовое проведение весеннего сева и успешное выполнение заданий по сельскому хозяйству, установленных ЦК ВКП(б) и СНК СССР на 1941 год.

9. В связи с настоящим постановлением отменить решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся № 161 от 12 февраля 1941 года о плане урожайности основных культур в колхозах Новосибирской области на 1941 год (приложение № 21).

Председатель облисполкома
Г. ГОДОВИЦИН.

Секретарь обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВНИК.



3. Высокий урожай в 1941 г. борются колхозники сельхозартели «Канаш», Топкинского района. Колхоз вывез на поля 2.400 тонн перегноя и извозил собирает землю и птичий помёт.

На снимке: вывозка насыпи в колхозе «Канаш». («Сов. Сибирь»). Сфото Н. Хороших.

Не успокаиваясь на достигнутом

Обращаясь с открытым письмом ко всем комсомольцам, пионерам и школьникам Кемеровского района об успешной подготовке к весеннему севу, комсомольцы колхоза «Первые всходы», Комиссаровского района обязались проявить активное участие в заготовке местных удобрений.

На комитете комсомола мы раскрепстили по десятидворкам комсомольцев и активистов, начавших массовую разъяснительную работу среди населения, о важности заготовки местных удобрений. С первых же дней комсомольцы тт. Олейников, Радыгин, Мягких, Жерновова и многие другие приступили к выполнению порученной работы.

На это мероприятие отклинулись также пионеры и школьники. Мною, совместно с учителями и пионервожатой тов. Медведевой, было проведено общее школьное собрание. Каждый пионер и школьник обязан сойтися сеять до начала посевной кампании определенное количество местных удобрений.

Сейчас уже налицо результаты. Так, например, пионерка Мария Симоненко собрала 6 ведер золы, Вася Курилов — 7 ведер куриного помёта. Культышева Шура заготовила два ведра сажи.

На комсомольском собрании было создано комсомольское звено, в которое вошли Звонов Илья, Симоненко Федя, Олейников Иван, Щеглов Константин, Евдюков Иван, Журкин Витер. Звено решило организовать показательный участок по высокой урожайности. Порученную работу комсомольцы выполняют с честью. На показательный участок сейчас они вызывают местные удобрения.

Активное участие наши комсомольцы приняли и в подготовке семян к посевной. Не останавливаясь на достигнутом, комсомольцы колхоза «Первые всходы», взяли новое, более высокое обязательство. Они решили установить шефство над колхозным конем, конкретно помочь колхозу в ремонте сельхозинвентаря, кульстаков и тракторных вагончиков.

П. КРИВОЛАПОВ,
секретарь комитета комсомола колхоза «Первые всходы».

РАЙОН	(в центнерах с гектара)									
	Всего зерновых	Озимая пшеница	Озимая рожь	Пшеница	Ячмень	Овес	Просо	Гречиха	Бобовые	Вика на зерно
Кемеровский	14,0	10,0	14,5	13,5	15,0	15,1	9,5	7,0	11,0	9,0

Из приложения № 3

ПЛАН

Средней урожайности зерновых культур по Кемеровскому району на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата.

(в центнерах с гектара)

РАЙОН	Баклуга								
	Картофель	Репчат	Средняя	Поздняя	Таматы	Огурцы	Морковь	Свекла	
Кемеровский	130	130	150	180	110	110	90	110	80

Из приложения № 4

ПЛАН

Средней урожайности кормовых культур по Кемеровскому району на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата.

(в центнерах с гектара).

РАЙОН	Семена							
	Клевер	Люцерна	Многолетние травы	Однолетние травы	Сено-стеблевых сено-косов	Свекла корнеплодов	Морковь корневая	
Кемеровский	1,0	—	20	—	14	145	95	

Приложение № 5.

ЗАДАНИЯ

По средней продуктивности животноводства на 1941 год по Кемеровскому району, при перевыполнении которых колхозникам выдается дополнительная оплата.

РАЙОН	Выраст. ягненок из 100 маток									
	Среднегодовой удой на одну фуражную корову в литрах	На 100 коров и ягнят, на них, выраст. телят голов.	Средн. настриг шерсти на овцу, ягненка, на них, выраст. телят голов.	На 100 голов на мат. выраст. ягненок из 9 мес., на них, выраст. телят голов.	Выход меда на мат. голов из 100 маток, на них, выраст. ягненок из 9 мес., на них, выраст. телят голов.	Выход меда на мат. голов из 100 маток, на них, выраст. ягненок из 9 мес., на них, выраст. телят голов.	Выход меда на мат. голов из 100 маток, на них, выраст. ягненок из 9 мес., на них, выраст. телят голов.	Выход меда на мат. голов из 100 маток, на них, выраст. ягненок из 9 мес., на них, выраст. телят голов.	Выход меда на мат. голов из 100 маток, на них, выраст. ягненок из 9 мес., на них, выраст. телят голов.	Выход меда на мат. голов из 100 маток, на них, выраст. ягненок из 9 мес., на них, выраст. телят голов.
Кемеровский	1,350	90	2,5	120	12	29	9	754	10	

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Контроль и проверка исполнения партийных решений

Лучшим методом воспитания государственной и партийной дисциплины является требовательность в работе, не семейное и понибратское решение вопросов, а здоровая большевистская критика и самокритика недостатков. Во время вскрывать недостатки, намечать пути их исправления, проверить исполнение партийных и государственных директив — первоочередная задача большевика.

В ряде партийных организаций нашего района с проверкой исполнения своих партийных решений дело обстоит неважно. Парторганизации забывают о партийных решениях и не заботятся о своевременном их исполнении.

Например, в парторганизации совхоза «Забойщик», за весь 1940 год на повестке партийных собраний ни разу не ставился вопрос о исполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Изменения в политику заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов», и только в порядке информации на партсобрании стоит вопрос о постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении урожайности в восточных районах СССР. Было высказано решение, но как это решение выполняется не знает и сам даже секретарь этой парторганизации тов. Щебляков.

Правда, эта партийная организация ставила вопрос о ремонте тракторов. Были мобилизованы все силы и средства, тракторы были отремонтированы досрочно. Однако парторганизация упустила самые важнейшие мероприятия, не установив контроль за качеством ремонта, в результате при проверке отремонтированных

С. СИТНИКОВ.

Колхоз «Луч будущего» плохо готовится к севу

В сельхозартели «Луч будущего», Больше-Промышленского сельсовета плохо готовятся к предстоящему весеннему севу. За примерами этой плохой подготовки ходить далеко не надо. Здесь и на сегодня еще не окончена очистка семян: яшеницы и овса. Совсем не приступали к очистке семян гречихи.

Нелучше обстоит здесь дело и с подготовкой к весеннему севу сельхозинвентаря. До сего времени не закончен ремонт трактора. Вместо проведения ремонта, механик колхоза Данилов, занимается пьянством, но ему все это сходит с рук. Правление колхоза повторствует Данилову, начисляя ему за «работу» ежедневно по два трудодня. В колхозе нехватает борон, не достает тракторного плуга. На 53 смутов, которые потребуются во время сева, имеется только 30, но и они находятся в плохом состоянии. Нет постриомок и борон. Но все это никоим образом не волнует правление колхоза.

М. ЕЗЕРСКИЙ.

На выпускке колхозных кадров по животноводству

Недавно при райисполкоме Кемеровского района завершились месячные курсы по повышению квалификаций: доярок, телятниц, чабанов, свинарек и птицеводов. Их окончило 80 человек. На совещании, посвященном выпуску колхозных кадров по животноводству выступил с докладом секретарь райкома ВКП(б) тов. Корноухов.

В своем докладе тов. Корноухов рассказал о замечательных успехах передовиков животноводства района. Более 30 человек из них утверждены кандидатами на право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в этом году. По праву оценена работа колхозов всего Кемеровского района, который в целом утвержден облисполкомом кандидатом на право участия на ВСХВ. Эти успехи колхозов будут множиться и дальше, ибо партия и правительство вооружили еще более могучим рычагом для дальнейшего подъема сельского хозяйства, таким является постановление Секретариата ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении урожайности в восточных районах СССР. Было высказано решение, но как это решение выполняется не знает и сам даже секретарь этой парторганизации тов. Щебляков.

Новый порядок оплаты труда

— сказал в своем докладе тов. Корноухов, — поощряет хорошую работу, создает материальную заинтересованность каждому колхознику. Раньше труд всех колхозников оценивался одинаково, была уравниловка. Вот яркий пример. В колхозе «Заветы Ленина» доярка тов. Останкова за 1940 год добилась удоя молока по запрещенной за ней группе коров, в среднем на одну фуражную корову в год по 1922 литра и не допустила ни одной яловой коровы. В то же время и при тех же условиях работы, доярка Щеглова надоила не более 1300 литров и допустила до 20 процентов яловость коров. Несмотря на такую разницу труда этих доярок, он раньше оценивался равно. Другое дело сейчас. По новому постановлению, доярка Останкова за достижение таких успехов в этом году получит 93 литра молока за выполнение плана по надою и кроме того, за получение приплода от всего количества коров и нетелей 75 литров или всего 168 литров молока.

На выпускном совещании выступило 10 курсантов. С большой радостью и воодушевлением курсанты встретили постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхоз-

ников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Доярка тов. Сухова отличница курсов, из колхоза имени Карла Маркса говорит:

— Я от всей души одобряю это постановление и приложу все свои силы и знания на выполнение плана по удою молока.

Птицевод тов. Епанешников из колхоза «Сибирское утро» рассказал, что в этой сельхозартели до постановления партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства, совсем не было животноводческих ферм. Теперь в колхозе организованы: молочно-товарная ферма, свиноводческая, овцеводческая, птицеводческая и кролиководческая. Поголовье на всех фермах быстро растет. Это постановление партии и правительства — есть прямая забота о развитии колхозов и зажиточной жизни колхозников.

Свинкарка из колхоза «Красное знамя» тов. Кокина в ответ на постановление партии и правительства взяла на себя обязательство в этом году добиться 100-процентного сохранения молодняка и получить на каждого свиноматку приплода не менее 18 поросят.

П. НОЛЧАНОВ.

КАНДИДАТЫ НА СЕЛЬХОЗВЫСТАВКУ

Тысячи экскурсантов сельскохозяйственной выставки прошлых лет, стали пламенными пропагандистами лучших опытов передовых людей колхозной деревни. Участники выставки помогли партии и советским организациям организовать новый трудовой подъем и широко развернуть социалистическое соревнование за повышение урожайности, за увеличение животноводства.

На 1941 год по Кемеровскому району отобрано и оформлено кандидатов на ВСХВ 134 человека передовиков сельхозартелей, 17 колхозов, 6 МТФ и одна МТС. Многие участники сельхозвыставки в этом году поедут уже по второму, третьему разу. Познакомившись с экспонатами передовых опытов сельского хозяйства они еще приложнее повели борьбу за рост колхозного хозяйства.

Комбайнер Кемеровской МТС

това. Нартов в 1939 году убрал с площади 422 га, в 1940 году 447 га. Товарищ Нартов оформлен кандидатом на сельхозвыставку и в 1941 году уже в третий раз. Бригадир тракторного отряда этой же МТС тов. Чукаленко в 1939 году на 15-сильном тракторе всхажал 818 га, более чем в два раза перекрыл норму. В 1940 году он еще более увеличил производительность, за сезон он всхажал 822 га.

Аксинья Григорьевна Крекова — телятница колхоза «Кузбасс», Мазуровского сельсовета уже третий год является участником сельхозвыставки. Многому Аксине научила выставка, она сейчас добилась среднесуточного привеса телят 690 грамм, за 3 года вырастила до шестимесячного возраста 163 головы, совсем лишилась телят молодняка.

Евдокия Ивановна Самойлова из «Новой Заря» в течение трех лет вырастила 219 телят до 6 месячного возраста и среднесуточный привес составляет 720 грамм, весь молодняк сохранен полностью.

Эти показатели еще раз подтверждают, что сельскохозяйственная выставка является организатором социалистического соревнования, школой передового опыта. Участники ее не только сами стремятся повысить производительность, но и учат еще отставших товарищей, они с каждым годом увеличивают урожайность на колхозных полях, все шире и шире развивают животноводство.

Вот, например, колхозница колхоза «Сталинец», Силинского сельсовета Матрена Ивановна Шашкина после посещения выставки добилась полной ликвидации падежа свиней. В 1939 году она от 12 свиноматок в среднем получила привес на одну свиноматку 16,4 поросла. В 1940 году

еще больше увеличила привес, от 13 свиноматок получила привес в среднем с свиноматки по 18 поросят.

Доярка колхоза «Заветы Ленина» Августа Николаевна третий раз оформлена кандидатом на сельскохозяйственную выставку, она в 1939 году от привлеченной к ней группы коров в среднем на одну корову получила

молока одну тысячу 701 лтр, в

1940 году уже получила 2 тысячи 6 лтр.

Полученный привес от этих коров выращен до 15-дневного возраста и полностью сохранен. Доярка тов. А. А. Осокина — колхоз «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета добилась получения от каждой коровы в среднем по 1 тыс. 890 лтр молока в год.

Конюх колхоза «Первые всходы» Иван Олейников, председатель колхоза имени Карла Маркса тов. Пыхтеев, председатель колхоза «Сибирское утро», Воскресенского сельсовета тов. Арютов, бригадир этого колхоза тов. Хамутников, звеньевой колхоза «Пчелка», Силинского сельсовета тов. Бессонов, счетовод колхоза «Кузбасс», Мазуровского сельсовета тов. Морской и десятки других, являясь участниками сельскохозяйственной выставки и оформлены кандидатами на выставку в 1941 году дают прекрасные образцы в своей работе, повседневно ведут борьбу с недостатками в колхозах, они являются застрельщиками социалистического соревнования.

Сейчас самая почетная задача партийных и советских организаций нашего района, на опыте этих передовых людей колхозной деревни развертывать еще шире социалистическое соревнование за повышение урожайности и животноводства в 1941 году.

В. МАРКЕЛОВ.



Сбор зерна в колхозе «Борец» Тяжинского района. («Союз Сибирь»)
С фото А. Сапожникова.



С большим удовлетворением колхозники Новосибирской области встретили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области. На снимке: собрание в колхозе „Новая жизнь“ Новосибирского района, обсуждает постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). Зоотехник М. Я. Киселев (на первом плане слева) читает колхозникам постановление.

(„Сов. Сибирь“)

Сфото А. Вишняк.

ОБСУЖДАЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

В колхозах района, в brigадах, и звеньях активно проходят обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области». Повсеместно постановление встречает одобрение колхозников. И это не удивительно. Партия и правительство во-вновь принял решение, проявивши большую работу о колхозниках, указали новый путь к достижению дальнейших побед в области социа-

листического сельского хозяйства.

Недавно состоялось совещание руководителей животноводческих brigad колхозов: «Заветы Куйбышева» и «Сибирь», Шумихинского сельсовета. На совещании было зачитано постановление. Особенный интерес у слушателей вызвали те пункты постановления, в которых говорится о нормах доплаты труда работников животноводческих ферм: конюхов, скотников, доярок, телятниц и др.

Результатом обсуждения постановления явилось, что работники животноводческих ферм

колхозов «Заветы Куйбышева» и «Сибирь» взяли на себя обязательство довести до сведения всех колхозников сущность решения партии и правительства. Доярки, присутствовавшие на совещании, обязались добиться уюта молока на каждую фуражную корову в 2 тысячи литров, ухаживающие за молодняком ферм решили навести большевистский порядок в уходе за ним, не допустить ни одного случая падежа. Работники овцеводческой фермы наметили мероприятия по увеличению настрига шерсти.

А. ОНИНА.

ЯРКИЕ ЦИФРЫ ПОБЕД

В 1937 году колхоз «Вперед к социализму» объединял 82 хозяйства. Его посевная площадь составляла 426 гектаров. Колхоз в то время имел фермы: молочно-товарную, с количеством скота в 93 головы и овцеводческую — с старой овец в 60 голов. В сельхозартели было 86 лошадей. Доходный доход в 1937 году составил 54 тысячи 954 рубля.

В 1940 году этот колхоз уже объединял 117 хозяйств. Посевная площадь его зерновых культур составила 553 гектара. За 4 года на молочно-товарной ферме количество скота с 93 выросло до 139 голов и количество овец возросло на 115 голов. Также значительно увеличилось и поголовье лошадей. В прошлом году сельхозартель организовала фермы: свиноводческую в 66 голов, птицеводческую в 158 кур и пасеку в 44 пчелосемьи. Денежный доход колхоза в минувшем году составил 283 тысячи 841 рубль. Таким образом, доходность колхоза за 4 года возросла в 5 раз. При этом небезинтересно отметить следующий факт. Четыре года назад доход колхоза от овощеводства составил только 5 тысяч 68 рублей, а в 1940 году он выразился в 139 тысяч 732 рубля.

В ногу с колхозом «Вперед к социализму» по росту артельного хозяйства идет и сельхозартель «Крепи оборону». В 1937 году посевная площадь здесь составила 524 гектара. В тот год колхоз имел: крупного рогатого скота 119 голов, овец — 65 и 97 лошадей. Денежные доходы колхоза 4 года тому назад составили 65 тысяч 24 рубля.

В 1940 году посевная площадь

колхоза «Крепи оборону» составила 626 гектаров. Резко выросло и общественное животноводство. Так, например, на молочно-товарной ферме в прошлом году крупного рогатого скота находилось 212 голов. Это значит, что за 4 года поголовье скота здесь увеличилось почти в два раза. Более чем в 2 раза возросло и количество овец, которых колхоз имеет сейчас 137 голов. Значительно увеличилось и поголовье лошадей. В прошлом году здесь также организовано: свиноводческая товарная ферма в 56 голов и птицеводческая — в 230 кур. Денежные доходы колхоза в 1940 году выросли до 185 тысяч 346 рублей, т. е. более чем в три раза. При этом если 4 года тому назад колхоз от овощеводства доходов не имел ни одного рубля, то в прошлом году они здесь составили 66 тысяч 765 рублей.

В этом году посевная площадь сельхозартели зерновых культур

чено с большим подъемом. Это постановление открывает большие возможности в развитии и укреплении колхозов и зажиточной жизни колхозников. Оно кладет конец имевшему до этого места уравниловки, когда честный колхозник мало чем поощрялся и выделялся от лодыря. В сельхозартелях «Вперед к социализму» и «Крепи оборону» есть немало колхозников, которые показывают высокие образцы стахановской работы. Вот примеры. Стакановка колхоза «Вперед к социализму» тов. Осокова Анна уже несколько лет работает дояркой. В прошлом году она выработала 539 трудодней, достигла среднего уюта от коровы молока в 1.890 литров, вместо 1.300 литров по плану. Таким образом по постановлению партии и правительства при получении такого уюта молока в этом году она получит дополнительно 75 литров молока от каждой коровы. Другая доярка этого колхоза тов. Пискунова А. в прошлом году выработала 458 трудодней. Свыше 500 трудодней в прошлом году выработали члены сельхозартели тт. Пиминов И., Рыжков И., Герасимов, Бугапольская, Клюпин С., Пискунова Н. и многие другие.

За достигнутые высокие показатели в развитии артельного хозяйства, председатели колхозов «Вперед к социализму» и «Крепи оборону» тт. Клопов и Устиненко, утверждены кандидатами на право участия на Всесоюзной сельхозвыставке в этом году.

Р. ЕРМАКОВ,
инструктор района ВКП(б).

Образцово подготовиться к встрече переселенцев

В Феврале прошлого года члены сельхозартелей «Путь к социализму», Кемеровского района в своем обращении ко всем колхозникам Новосибирской области, в газете «Правда» за 7 февраля 1940 года писали: «Все у нас в избытке — и плодородные земли, и луга, и леса, а рабочих рук не хватает. Мы призываем вас радостно, по-товарищески встретить переезжающих колхозников из других областей, заблаговременно позаботимся о них». Тысячи колхозников нашего района действительно радостно, действительно по-товарищески встретили и встречают дорогих гостей. Они делают все для того, чтобы переселенцы чувствовали себя в Сибири, как дома, в своей родной колхозной семье.

Новоселам действительно есть где приложить свой честный труд. Можно назвать десятки семей переселенцев, занятых на ответственных участках артельного хозяйства, — председателей сельхозартелей, бригадиров, звеньевых, трактористов, комбайнеров, садоводов, огородников и животноводов. Благодаря тесному производственному сотрудству старожилов и переселенцев, многие сельхозартели, как, например, колхоз имени Чапаева, из отстающих в районе, вышел в число передовых.

Опубликовав письмо колхозников сельхозартелей «Путь к социализму», «Правда» в передовой статье «Окружить вниманием переселенцев (7 февраля 1940 года)», писала: «долгом местных партийных организаций, советских и земельных органов, принимающих переселенцев, является сделать все, чтобы обеспечить переход и скорейшее устройство переселенцев».

К сожалению, некоторые руководители колхозов и сельхисполкомов в районе забыли этот долг. И, как результат этой забывчивости мы имеем факты отъезда переселенцев из района.

В прошлом году колхозы Кемеровского района по плану должны были принять 450 семей переселенцев. Фактически их было принято 559. Однако, из переселившихся семей на этот год осталось только 424. 135 семей переселенцев выехали.

Факт выезда семей переселенцев из района не случаен. Он

говорит о том, что в ряде колхозов переселенцы не встретили в себе должного внимания и отношения. Это особенно относится к сельхозартелям: «Смычка» и «Новый путь», откуда произошел наибольший отъезд переселенцев.

Ряд руководителей сельхозартелей и сельхисполкомов допустили ошибки в хозяйственном устройстве переселенцев и это явилось главной причиной их отъезда. В самом деле, кто виноват, если в районе из 629 тысяч рублей, отпущенных средств на ремонт и строительство домов для переселенцев, в прошлом году было израсходовано только 205 тысяч рублей. Стоит ли после этого яркого факта удивляться отъезду переселенцев из района.

Пора с этим покончить. Тем более, что перед нашим районом стоит ответственная задача — принять в ближайшее время еще 300 семей переселенцев. Эта благородная задача по приему новоселов должна быть решена образцово.

Между тем, надо сказать, что подготовка к встрече переселенцев оставляет желать много лучшего. Вот этому примеру, с банком для колхозов отдан кредит в 150 тысяч рублей, как аванс до утверждения годового отчета, по которому предусмотрено на ремонт и строительство домов для переселенцев 600 тысяч рублей. Однако, идет третий месяц, а на сегодня колхозами из 150 тысяч рублей на хозяйственное устройство переселенцев, которые прибудут в этом году, не израсходовано ни одной копейки.

С 1 февраля по 1 марта в области был проведен месячник заготовки и вывозки строительных материалов для нужд переселенцев. Однако в районе этот месячник был провален. Так, например, из 12 тысяч 800 кубометров леса для переселенцев было заготовлено только 1700 кубометров.

Мириться с таким положением по подготовке к встрече переселенцев дальше нельзя. Требуется немедленно наверстать упущенное и прибывающим новоселам создать все условия для культурной жизни и высокой производительности труда в колхозах района.

Л. СУРКОВ.

РАДИО МОЛЧИТ

В нашем колхозе «Красный пакарь», Бокситогорского сельсовета, был установлен радиоприемник, ежедневно колхозники после работы приходили слушать радио, в общем радио для колхозников являлось первейшим культурным мероприятием.

Но вдруг приемник приостановил свою работу, радио замолчало. На общих колхозных собраниях и лично у самого председателя колхоза тов. Бодаевского колхозники настойчиво стали требовать немедленного ремонта радиоприемника.

Но требования колхозников Бодаевского не тревожили, он оставался каменючим. И так с октября 1940 года и до сего времени колхозники колхоза «Красный пакарь» лишены радио.

В. ЗОЛОТОРЕВ.

К СВЕДЕНИЮ

27 и 28 марта с 10 часов утра, в пионерском клубе города проходит районный смотр детской художественной самодеятельности. 27 марта школы правого берега, 28 левого.

Директорам и заведующим школ предлагается обеспечить ясную участников смотра.

Районный оргкомитет

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН